
матеріали про його діяльність розміщенні в 
аудиторії № 41.

За останні роки в ЗДІА відкрито ще 
чотири іменні аудиторії на честь видатних 
професорів академії. До 40-річчя перших 
кафедр ВНЗ урочисто була відкрита ауди-
торія імені першого завідувача кафедри 
вищої математики Н.Г. Тамурова (ауд. № 
214). У 2005г. було відкрито відразу три 
іменні аудиторії - на честь видатного вченого-
металурга першого завідувача кафедри 
МОМЗ А.І. Сапка (ауд. № 27), на честь 
завідувача кафедри ОНС Ю.М. Павленка 
(ауд. №105) і на честь В.І. Гранковського 
- першого завідувача кафед-ри АТП (ауд. 
№69).

Створення ювілейної книги «Історія і 
сучасність ЗДІА» - це книга для людей і про 
людей. Перш за все про тих, хто ввійшов в 
історію нашого ВНЗ талановитістю, праце-
любністю, порядністю. Ці люди різних поко-
лінь, але їх об’єднує те, що вони з любов’ю й 
відповідальністю несли світло знань.

Новою, перспективною, цікавою для 
сучасної студентської та викладацької 
молоді є така форма збереження та 
використання соціально-культурної, нау-
ково-педагогічної спадщини академії як 
«Віртуальний музей історії ЗДІА», що 
базується на сучасних можливостях ІТ. 
Він формується як сайт і дає можливість 
достатньо об’ємно, всесторонньо та 
мо-більно представити всю 50-річну історію 
академії не тільки колективу академії, але і 
широкій громадськості.

Сайт починався як студентський інтер-
нет-проект, присвячений першим кафедрам 
академії. Студенти різних спеціальностей 
працювали й продовжують працювати 
над збором архівних матеріалів (фото, 
документи, тексти), над їх 

Враховуючи зростаючий рівень конкуренції між вищими навчальними закладами 
України, зокрема в Запоріжжі, постає проблема підвищення їх ефективної діяльності, 
створення конкурентоспроможних програм розвитку на тривалу перспективу. 

З приводу цього питання необхідно звернутися до теоретичних надбань світової 
економічної думки, практичного досвіду стратегічного 
розвитку провідних корпорацій. Відомо, що визначальним 
фактором успіху провідних корпорацій є використання 
методів стратегічного управління, серед яких чільне місце 
посідають методи формування корпоративної культури 
підприємства. Вважаємо, що створення відповідної 
концепції та методів формування корпоративної культури у 
вищих навчальних закладах є основою їх сталого розвитку 
в майбутньому.

Усвідомлення цього стало відправною точкою, коли за 
ініціативою ректора Пожуєва В.І. в Запорізькій державній 
інженерній академії розпочався процес формування 
концепції корпоративного розвитку. Важливою складовою 
даної концепції є створення Кодексу корпоративної культури 
ЗДІА. Його прийняття та впровадження є першочерговим 

завданням у низці заходів щодо реального сприяння розвитку нашого ВНЗ.
Цей процес, безумовно, охоплює і актуалізує різноманітні аспекти життя вузу. Але 

єдиною основою, без якої неможливий ні високий рівень професійної підготовки фахівців, 
ні виховання самодостатньої розвиненої особистості, ні успішний розвиток всього вузу як 
навчального закладу, є його педагогічна, наукова і культурна спадщина. Її слід розуміти 
не просто як історію створення і розвитку вузу, долі видатних особистостей − ректорів, 
викладачів, студентів, випускників, не просто як традиції, що склалися, досягнення, 
успіхи, нагороди, але й як соціально-педагогічне середовище, загальний клімат, дух, які 
сформувалися в процесі розвитку та властиві лише конкретному ВНЗ, а саме - Запорізькій 
державній інженерній академії.

Конструктивне, продумане залучення і використання багатої спадщини академії у 
формуванні вузівського патріотизму як важливої складової корпоративної культури 
нашого вузу, надання цьому процесу безперервного, спадкового розвиваючого характеру 
- це і є сучасне розуміння суті і змісту виховання відчуттів пошани, гордості та любові 
до рідного вузу. Такий підхід, безумовно, сприятиме також розвитку у молодої людини і 
ширших патріотичних відчуттів до рідного міста, краю, своєї Батьківщини.

За майже 50-річну історію в нашій академії накопичений і активно використовується у 
навчально-виховній роботі багатий досвід патріотичного виховання з різних напрямів - від 
національно-патріотичного до «відчуття сім’ї єдиної» ЗІІ - ЗДІА. Цей досвід в сучасному 
переосмисленні, з адекватними сьогоденню підходами є основою для пошуку нових 
напрямів і форм виховної роботи, впровадженню новітніх технологій навчання у ЗДІА.

Багатоаспектність і багатоплановість процесу формування вузівського патріотизму ЗДІА 
визначає його системний, комплексний, багатошаровий (від рівня студентської групи до 
загальноакадемічного), постійний і цілеспрямований характер.

У зв’язку з 50-річчям академії, що наближається, розроблена й затверджена ректором 
Пожуєвим В.І. спеціальна програма, яка формує корпоративну культуру ВНЗ з різних 
напрямів. При цьому важлива участь і сприяння багатьох структур і підрозділів ЗДІА: 
деканатів, кафедр і відділів.

До основних напрямів програми відносилося створення прапора нашої академії, оскільки 
гімн був написаний до 40-річчя ЗДІА нашим випускником Заслуженим артистом України  
Анатолієм  Івановим. Він звучить на наших заходах, хоча й не одержав ще офіційного 
статусу. Ці зовнішні атрибути є надзвичайно важливими символами самоідентифікації 
особистості з вузом. До спеціальної програми відносится створення комплексу історико-
інформаційних і меморіальних об’єктів ЗДІА. Цей великий і багатоплановий  напрям 
роботи з культурною спадщиною нашого ВНЗ багато в чому вже здійснюється. Але 
необхідне цілісне уявлення про комплекс об’єктів, покликаних наочно закріплювати 
досягнення академії.

В першу чергу вимагає оновлення, доповнення та приведення до єдиного смислового 
та стильового рішення весь комплекс інформаційних, меморіальних стендів і куточків 

біля кафедр і деканатів. Немає поки що 
центрального загальноакадемічного стенду 
з основними етапами історичного розвитку 
академії. Гідним «обличчям» академії стала 
б і галерея портретів видатних діячів ВНЗ. 

Однієї з найважливіших форм виховання 
пошани до спадщини навчального закладу, 
а також гідною суспільною оцінкою праці, 
професійної майстерності, висоти людського 
духу видатних учених і викладачів є 
створення іменних аудиторій.

Першої в академії була відкрита аудиторія 
імені Ю.М. Потебні - професора, доктора 
технічних наук, засновника і першого рек-
тора нашого вищого навчального закладу, 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ  КУЛЬТУРИ В ЗДІА
У нас навчання та дружба в честі -
Корпоративний дух  об’єднує нас!

(Далі на стор. 4)



матеріали є основою, тематико-експози-ційним 
планом для створення реального музею історії 
ЗДІА.

Чим старше стає ВНЗ, тим значніше його 
спадщина й тим більш актуальною стає 
необхідність створення музею його історії, як 
основної форми збереження та використання 
спадщини в розвитку ВНЗ. Півстолітній вік, 
до якого наближається академія, й є тим 
рубежем, коли встає питання про створення 

Студентська  конференція

обробкою, розміщенням, створенням 
комп’ютерного дизайну, інтерактивних 
елементів сайту. Проте сьогодні цей 
проект переростає рівень студентського, 
та виникає потреба в активнішому та 

тіснішому сприянні йому з боку кафедр 
і деканатів. Адже проект віртуального 
музею, зібрані та структуровані в ньому 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ  КУЛЬТУРИ В ЗДІА

ЗДІА офіційно

 16 травня в 
ЗДІА стартувала 

Всеукраїнська студентська науково-практична конференція під 
назвою «Студентське самоврядування: досвід, проблеми, перспективи 
розвитку». 

В її організації найактивнішу участь взяли кафедра філософії ЗДІА, 
завідувач якої В. С. Калюжний — заст. голови оргкомітету; студентський 
Сенат академії (голова – Герасимова А.) й, безумовно, організаційно-
виховний відділ (Марті І.В.). Не залишилися осторонь студентська молодь, 
бібліотека та всі зацікавлені співробітники академії. 

На конференцію надійшло більше 80 заявок від студентів, магістрів, 
аспірантів, науковців з Херсону, Маріуполя, Львова, Івано-Франківська, 
Полтави, Хмельницького, Києва, Харкова, Запоріжжя та інших. З приві-
танням до учасників конференції звернулась проректор науково-педагогічної 
роботи, проф. Желябіна Н.К. та студентський мер міста Т. Чубар.

Програмою конференції було передбачено пленарне засідання, програмні 
засідання по секціям, якими керували доценти Бабич О.Б., Товарниченко 
В.О. та президент Сенату ЗДІА А. Герасимова, на якій лідери студентського 
самоврядування ВНЗ Києва, Львова, Херсону, Маріуполя, Івано-
Франківська, Полтави, Хмельницького, Харкова, Запоріжжя та інших міст 
обмінювались досвідом, обговорювали проблеми та перспективи розвитку. 
На заключному засіданні були підведені підсумки конференції, прийняті 
рішення, нагороджені переможці. 

Наступного дня наші гості відвідали СОК «Студентська Січ», побували на 
виставі Кінного театру, пройшлися вулицями Запоріжжя.

Розповідає Настя Белендій, 
заступник голови Інформа-
ційного комітету Сената ЗДІА, 
яка відповідала за гідний прийом 
гостів...

“На другий день після конференції 
її учасники поїхали на СОК 
«Запорізька Січ» на о. Хортиця. 
Гости були дуже задоволені нашою 
гостинністю та містом, нашою маль-
овничою природою та відпочинком. 

До нас приїхали 12 делегатів з 
таких міст, як Херсон, Маріуполь, 
Суми, Дніпропетровськ, Київ та з 
різних ВНЗ міста. Побував навіть 
представник штату Арізона (США). 

На мою думку, Всеукраїнська 
кон-ференція — це не тільки 
накопичення великого багажу знань, 
але й гарна нагода поширити коло 
друзів познайомитись з новими 
людьми”.

музею як основного компоненту, 
ядра всього комплексу видів і форм 
“вузівського” патріотизму. Але музею не 
як запорошеного хламовника та нудного 
«іконостасу», а як модульної, відкритої 
системи з використанням традиційних 
і ін-терактивних музейних засобів, як 
активно включеної в навчально-виховний 
процес, який  сприяє розвитку соціального 
організму академії, формуванню її 
корпоративної культури. При такому підході 
до створення музею він стане культурним, 
просвітницьким, інформаційним, ресурсним 
центром академії. Саме тут знайдуть своє 
місце і розвиток свята, ювілейні зустрічі, 
прийом делегацій, засідання і заходи різних 
громадських організацій академії, виставки, 
літературні вечори і багато інших заходів, 
які сприяють соціально-культурному й 
патріотичному розвитку студентської 
молоді.

Н. К. Желябіна, проректор з НПР ЗДІА

На заключному засіданні були підведені підсумки 
конференції, прийняті рішення, нагороджені 
переможці. 

К о н ф е -
р е н ц і я 
підтвердила 
п о д а л ь ш у 
тенденц ію 
д е м о к р а -
т и з а ц і ї 
освіти в 
У к р а ї н і , 
укріплення 
та збіль-
ш е н н я 
впливу студентського самоврядування на всі сфери 
студентського життя та розбудову громадянського 
суспільства.

Серед наго-
роджених – 
представники різних 
ВНЗ України: Лахін 
Д., Одинцова В.О. 
(ХДУ), Бейдик З. 
(ЗДІА), Візенков 
Д. (ПДТУ), Єгоров 
А., Манюра І., 
Коваленко О., 
Петрова Г. (ЗДІА).

Учасники конференції прийняли рішення, які 
будуть сприяти подальшому розвитку студентського 

самоврядування в Україні. 


